

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Парфеновой Ксении Александровны на тему  
«Развитие контрольно-аналитического обеспечения системы управления  
оборотными активами в молочном скотоводстве» на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности  
5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и  
экономическая статистика»

Молочное скотоводство имеет важнейшее значение для экономики России, так как является сырьевой основой молочной отрасли, поставляющей населению страны молоко и молочные продукты. В условиях цифровизации производственных процессов и активной государственной поддержки отрасли комплекс мероприятий, направленных на эффективное планирование, учёт, контроль и анализ эффективного использования оборотных активов молочного скотоводства требует совершенствования.

Предложенный автором комплекс теоретических и организационно-методических положений контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве позволит повысить качество предоставляемой информации в рамках цифровизации производственных процессов аграрного сектора, а также эффективность операционной деятельности экономических субъектов.

Глубокая проработка теоретических положений системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве, воздействия цифровизации на сельскохозяйственную деятельность позволила автору уточнить определение «оборотные активы» применительно к процессам цифровой трансформации сельского хозяйства, предложить дополнительный классификационный признак и основание для группировки текущих активов в отдельные категории, обосновать новый учетный объект – «программные продукты, цифровые технологии и средства мониторинга».

Особый интерес представляет разработанная концептуальная модель внутреннего контроля оборотных активов в молочном скотоводстве, которая позволит повысить сохранность и эффективность их использования в условиях цифровой трансформации сельского хозяйства.

Заслуживает внимания и предложение автора по расширению системы сбалансированных показателей по направлениям «Персонал и системы» и «Финансы» за счет разработки паспортов показателей оценки эффективности использования оборотных активов, которые регламентируют методику расчета и интерпретации показателей бизнес-анализа применительно к специфическим особенностям цифровизации сельского хозяйства.

Практическую ценность представляет разработанная модель учетно-отчетного сопровождения оборотных активов для сбора информации об эффективности бизнес-процессов в условиях цифровой трансформации; предложенная интегрированная система цифрового обеспечения бухгалтерского учета, контроля и анализа для управления оборотными активами и методический инструментарий внутреннего и оперативного контроля оборотных активов.

Автором для обособленного отражения информации о цифровых инструментах, используемых в молочном скотоводстве и определяемых как оборотные активы со сроком использования менее 12 месяцев, предложено использование самостоятельного синтетического активного счета бухгалтерского учета 12 «Программные продукты, цифровые технологии и средства мониторинга». Вместе с тем, исходя из автореферата, не совсем ясна позиция автора по вопросу порядка списания таких активов и отражения их в балансе.

Указанное замечание не снижает общей положительной оценки исследования, а также практической и научной ценности представленной работы.

Представленный автореферат позволяет судить, что полученные автором научные результаты обладают новизной, апробированы и достаточно полно отражены в научных публикациях соискателя. Структура автореферата диссертации логична, изложение ведется последовательно и аргументировано. Научные положения, выводы и результаты, приведенные в диссертации, являются обоснованными. При этом практическая целесообразность применения результатов работы сочетается с достаточной теоретической проработкой.

Все вышеперечисленное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Парфеновой Ксении Александровны на тему «Развитие контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве» выполнена на высоком научно-методическом уровне, отличается основательностью и комплексным подходом к исследуемой проблеме, соответствует установленным требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней,

утвержденным Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика».

Кандидат экономических наук,  
доцент, декан экономического  
факультета Федерального  
государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования «Омский  
государственный аграрный  
университет имени П. А.  
Столыпина»

Блинов Олег Анатольевич

13 ноября 2024 г.

Блинов Олег Анатольевич согласен на автоматизированную обработку персональных данных

**Контактная информация:**

ФГБОУ ВО Омский ГАУ

Почтовый адрес: 644008, г. Омск, Институтская площадь, д.1

Телефон: +7 (3812) 65-11-46, +7 (3812) 65-17-72

Адрес электронной почты: adm@omgau.ru

